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Εισαγωγή:  Η τριχοσκόπηση αποτελεί 
πολύτιμη διαγνωστική μέθοδο για 
παθήσεις με δομικές ανωμαλίες του 
στελέχους της τρίχας. Η τριχόρρηξη με 
εγκολεασμό αποτελεί μια σπάνια δομική 
διαταραχή των τριχών που συναντάται 
στα πλαίσια συνδρόμου Netherton (ΣΝ). 
Το ΣΝ έχει επίπτωση 1/200.000 και 
μεταβιβάζεται με αυτοσωματικό 
υπολειπόμενο χαρακτήρα. Πλην της  
τριχόρρηξης με εγκολεασμό, κλινικά 
χαρακτηρίζεται από την παρουσία 
ατοπίας, ιχθύασης και άλλων δομικών 
αλλοιώσεων της τρίχας. Η τριχόρρηξη με 
εγκολεασμό είναι μια οζώδης διόγκωση 
του στελέχους της τρίχας που θυμίζει τις 
διογκώσεις που παρατηρούνται στον 
κορμό του φυτού μπαμπού και η 
αναγνώρισή της είναι καθοριστική για τη 
διάγνωση του ΣΝ.  

 

Σκοπός: Η παρουσίαση περιστατικού με 

ΣΝ που διαγνώστηκε κατόπιν 

τριχοσκοπικής παρατήρησης των 

χαρακτηριστικών δομικών αλλοιώσεων 

του στελέχους των τριχών.  

Υλικά και Μέθοδος: Ασθενής 25 ετών προσήλθε με διάγνωση χρόνιας 

ατοπικής δερματίτιδας, ανθεκτικής στη θεραπεία, για περαιτέρω 

αντιμετώπιση. Κατά την κλινική εξέταση διαπιστώθηκε έντονη 

ξηροδερμία και ερυθηματολεπιδώδεις, πολυκυκλικές πλάκες στον κορμό, 
τα άκρα και το πρόσωπο. Ο αιματολογικός έλεγχος κατέδειξε αυξημένες 

τιμές IgE. Σημαντικό κλινικό εύρημα ήταν οι εύθραυστες, λεπτές και 
αραιές τρίχες που έτειναν να σπάνε περιφερικά. Το εύρημα ήταν πιο 

εμφανές στα φρύδια και λιγότερο στο τριχωτό. Στην τριχοσκόπηση 

(DermLite Hybrid x10) παρατηρήθηκαν οζώδεις διογκώσεις κατά μήκος 

του στελέχους και κομμένες τρίχες με κυπελλοειδές ελεύθερο άκρο ως 

αποτέλεσμα ύπαρξης εγκολεασμού.  

Αποτελέσματα: Η κατευθυνόμενη με τη βοήθεια του δερματοσκοπίου 

απόσπαση και μικροσκοπική εξέταση των παθολογικών τριχών 

επιβεβαίωσε την ύπαρξη τριχόρρηξης με εγκολεασμό και έθεσε τη 

διάγνωση ΣΝ. 

Συμπεράσματα: Η τριχοσκόπηση είναι μια απλή, μη επεμβατική, και 
αξιόπιστη μέθοδος για τη διάγνωση νοσημάτων που χαρακτηρίζονται 
από δομικές αλλοιώσεις των τριχών, όπως το ΣΝ.  




